

ВОЕВОДА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 144 (4973)

Суббота, 2 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, 29 ноября начала работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Сессии предшествовал Пленум Центрального Комитета КПСС. Постановление Пленума о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год с большим интересом и глубоким удовлетворением встретили все советские люди.

С большой речью на Пленуме выступил тов. Л. И. Брежнев. Изложенные им выводы и установки, целиком и полностью одобрены Пленумом, решено положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета ССР на 1979 год. Совету Министров СССР поручено внести эти проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

В 10 часов утра открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарища Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зиминя, Я. Г. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии: 1. О заместителях Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР и Эстонской ССР.

2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году.

3. О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.

4. О проекте Закона СССР о гражданстве СССР.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР единогласно постановил избрать заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата С. И. Ибраимова — председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР, и депутата И. Г. Кэбина — председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР.

С докладом «О Государственном

плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития ССР в 1978 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Говоря о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в этом году, докладчик отметил, что национальный доход, используемый на потребление и накопление по сравнению с 1977 годом увеличится на 4 процента, или почти на 16 миллиардов рублей, а за три года пятилетки — на 48 миллиардов рублей. Преобладающая часть национального дохода — около трех четвертей — направляется на решение главной задачи — повышение народного благосостояния.

Устойчивыми темпами развивается социалистическая промышленность — ведущая отрасль нашей экономики. Объем промышленного производства в текущем году увеличится по сравнению с 1977 годом на 28 миллиардов рублей, или на 5 процентов против 4,5 процента по плану, а за три года пятилетки — на 16 процентов, или более чем на 82 миллиарда рублей. Улучшилось качество продукции. Более чем 59 тысячам изделий присвоен государственный Знак качества.

Собран самый высокий за всю историю страны урожай зерновых — 235 миллионов тонн. Значительных успехов добились и хлопководы страны.

Успехи в развитии материального производства позволили последовательно осуществлять крупномасштабную социальную программу, намеченную XXV съездом КПСС. Среднемесечная заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников и общественные фонды потребления будут несколько выше, чем намечалось планом на текущий год. За три года пятилетки страна получит 323 миллиона квадратных метров жилья, что дало возможность улучшить жилищно-бытовые условия около 32 миллионов человек.

Проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год, продолжал докладчик, направлен на дальнейший подъем народного хозяйства, повышение уровня жизни народа и укрепление оборонноспособности страны.

Его задания предусматривают повышение темпов развития экономики, улучшение показателей эффективности производства и прежде всего роста производительности труда и экономии материальных ресурсов, ускорение технического прогресса, достижение лучшей сбалансированности в развитии народного хозяйства. Национальный доход увеличится в 1979 году на 4,3 процента, или на 18 миллиардов рублей. Выпуск промышленной про-

дукции намечено увеличить на 5,7 процента.

Главное условие успешного выполнения намечаемых задач — неуклонное выполнение на всех уровнях хозяйствования определенного партией курса на интенсификацию использования ресурсов, всемерное сохранение и рациональное использование всего, что создано трудом народа.

В плане установлены задания по ускорению научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, повышению технического уровня производства, применению прогрессивной технологии, освоению новых видов продукции. Большое место уделено развитию отраслей промышленности по производству товаров народного потребления, повышению их качества и расширению ассортимента.

Одной из основных задач плана на 1979 год является реализация разработанной партией долговременной комплексной программы интенсификации сельского хозяйства и решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год определен на уровне пятилетнего плана, что на 5,8 процента выше ожидаемого выполнения за 1978 год. Прирост производства продукции земледелия и животноводства намечается обеспечить в основном за счет интенсивных факторов.

В плане предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В соответствии с заданием пятилетнего плана намечается комплекс мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, на что направляется на 15 процентов больше капитальных вложений, чем в 1978 году.

Важнейшее место в плане на 1979 год отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа. Реальные доходы на душу населения намечено повысить на 3,3 процента. Выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления возрастут на 4,5 миллиарда рублей и составят 110 миллиардов рублей. Намечено повсеместно завершить повышение ставок и окладов среднеоплачиваемых работников непроизводственных отраслей.

В 1979 году за счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 112,3 миллиона квадратных метров, что превышает ожидаемое выполнение за 1978 год и задание пятилетнего плана. Планом намечается дальнейшее развитие науки, народного просвещения, образования, культуры. Предусматривается дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за

В Москве работает десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

Депутаты обсуждают доклад о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития ССР в 1978 году, а также доклад о Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.

всех хозяйственных звеньях необходимо развернуть настойчивую борьбу за экономию и бережливость, за снижение себестоимости продукции, всемерное повышение производительности труда, покончить с фактами бесхозяйственности и расточительства.

Активно, по-деловому обсуждают депутаты положения Государственного плана. Ткачиха Чайковского комбината шелковых тканей имени 50-летия СССР (Пермская область) И. Зуйкина, в частности, на примере цехов своего предприятия рассказала о том, как трудовые коллективы борются за повышение качества продукции, какими резервами располагают производственные подразделения.

Предстоящий год, указывают операторы, будет первым годом практического осуществления решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК партии, который определил в качестве главной задачи сельского хозяйства всестороннее, динамичное развитие, значительное повышение эффективности всех его отраслей, надежное снабжение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с тем, чтобы обеспечить дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Трактористка совхоза «Харьковский» Кустанайской области Казахстана К. Доненбаева, выступившая от имени поколения сельских тружеников, принявших эстафету первоцелинников, рассказала о работе женщин-механизаторов республики, о вкладе молодежи села в казахстанский миллиард. О том, как преодолеваются большие трудности, связанные с исключительно неблагоприятными погодными условиями этого года в Прибалтике, сообщила председатель латвийского совхоза «Накотне» А. Чиксте. Сейчас усилия тружеников села направлены на своевременную подготовку техники к весне, хорошую организацию зимовки скота.

Оператор отметил, что крупным резервом повышения производительности труда в растениеводстве является применение широкозахватной скоростной техники. Огромное значение проводимого партией курса на специализацию и концентрацию в аграрном производстве, на переход к индустриальной технологии подчеркнул бригадир объединения механизации и электрификации совета колхозов Суворовского района Молдавии С. Лунгу.

Большое внимание на сессии уделено ускоренному развитию экономики Сибири и Дальнего Востока, в первую очередь таких отраслей, как электроэнергетика, нефтяная, газовая, угольная, целлюлозно-бумажная, рыбная промышленность, производство строительных материалов.

[ТАСС].

Правофланговые пятилетки



«Деньги любят счет», — говорят в народе. Для Владимира Ивановича Киселева народная мудрость стала воплощением мечты, приобретя глубокий смысл. Поэтому, закончив школу, он пошел работать ревизором в Яйское потребительское общество. Не один рубль и даже не одну сотню рублей вернулся он в государственную кассу.

В настоящее время Владимир Иванович Киселев — старший контролер-ревизор финансового отдела Яйского райисполкома. Он контролирует выполнение бюджета предприятиями и организациями района.

В. И. Киселев не только добросовестный труженик, но и активный общественник. Он — внештатный инспектор бюро по рассмотрению жалоб и предложений комитета народного контроля.

На снимке: В. И. Киселев.
Фото Л. Егоровой.

О великом подвиге народа

«Сегодня, которое становится историей»

«Есть хлеб — будет и песня» — этими словами начал свою книгу «Целина» Л. И. Брежнев. Это повествование об одной славной странице в истории нашей страны. Вместе с предыдущими его произведениями «Малая Земля», «Возрождение» — «Целина» составляет триптих, ценный и важный учебник жизни для всех поколений советских людей. «Целина» проочно вошла в мою жизнь», — пишет Леонид Ильич. Иногда спрашивают: кто был автором идеи поднять целину? Подъем целины — это великая идея Коммунистической партии. Целина сегодня — это не только хлеб. Целина — это край развитой индустрии. Тысячи людей связали свою судьбу с целиной.

В книге автор убедительно показывает, что забота о хлебе насыщена в нашей стране распределена между рядовым пахарем и агрономом, трактористом на поле и инженером на заводе, а короче говоря — между городом и деревней.

Хлеб всегда был важнейшим продуктом, мерилом всех ценностей. И в наш век он составляет первооснову жизни. Особое, трепетное, святое отношение к хлебу присуще гражданам страны с колосьями в гербе. Хлеб! Как нелегко он дался нашим славным целинникам. Первая целинная весна запомнилась по-разному: и радостной, и торжественной, и до предела напряженной, трудной. Целинная эпопея еще раз показала всему миру благороднейшие нравственные качества советских людей, она стала символом беззаветного служения Родине.

Читая книгу Л. И. Брежнева «Целина», еще раз убеждаешься: нашей молодежи, комсомольцам 70-х годов, сыновьям первопроходцев, передано в руки великое и священное дело — продолжать осваивать целину, растиль хлеб.

Л. И. Брежнев пишет: «Люди растили хлеб на земле — земля растила людей». Целина дала богатейший урожай тружеников, патриотов, мастеров своего дела. В судьбах и характерах героев книги труженики земли узнают себя.

Произведение Л. И. Брежнева по праву называют живой документальной летописью. Отзываясь о книге «Целина», читатели, приходящие в нашу библиотеку, подчеркивают, что это произведение учит жить, работать, учит стойкости и партийной принципиальности, оно необходимо как молодежи, так и людям старших поколений. А. МАРТЫНКУС, заведующая профсоюзной библиотекой ЛПК.

Новости культуры

РАЙОННЫЙ СЕМИНАР

работников культуры состоялся на днях в поселке. Участники семинара рассмотрели вопросы повышения культурного обслуживания села. О поисках новых форм и методов культурно-просветительской деятельности на примере лучших учреждений культуры присутствующим рассказал инструктор райкома партии Г. П. Карабашев.

О том, какую ленту вносят культработники в эстетическое воспитание тружеников села, с коллегами поделились представители Улановской, Кайлинской библиотек и районной детской библиотеки. Эти кол-

лективы лидируют в социалистическом соревновании культработников, на семинаре им вручены дипломы и почетные грамоты Министерства культуры РСФСР.

На клубных и библиотечных секциях были обсуждены также вопросы подготовки сельской самодеятельности и работы библиотек в условиях централизации. Перед культработниками выступили методисты районного Дома культуры Н. И. Никитчук, М. И. Звонарев, Г. В. Бабичева.

М. МАРТЫНЕНКО,
инспектор отдела культуры райисполкома.

Отрасль, рожденная целиной

В полтора раза возросла мощность комбикормового завода Усть-Каменогорского комбината хлебопродуктов после его реконструкции. Здесь введен в эксплуатацию новейший комплекс для смешивания и дозирования сырья по рецептам электронно-вычислительных машин. Это уже четвертый завод Казахстана, реконструированный в нынеш-

нем году. В результате отрасль увеличила выпуск комбикормов почти на 500 тонн в сутки.

Широкое развитие комбикормовая промышленность Казахстана получила после начала массового освоения целинных земель. Сейчас в республике действуют 40 предприятий. [По сообщениям корр. ТАСС].

ПОДАРИТЬ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

Обзор писем

Для большинства людей смыслом их жизни, главным ее делом является труд. Успехи в труде, в первую очередь, определяют общественную ценность человека, отношение к нему окружающих. Письма, приходящие в редакцию, рассказывают о многих добросовестных тружениках района, о их мастерстве, желании трудиться на пользу общества.

«Всю жизнь проработали мои родители Михаил Кузьмич и Мария Васильевна Рамзайцевы в совхозе «Марьинский», — пишет в редакцию военнослужащий Валерий Рамзайцев. — Отец и до сих пор работает трактористом, за ударный труд награжден медалями и почетными грамотами. Совсем недавно отец и мать отпраздновали серебряную свадьбу, все эти годы вместе они прожили дружно и слаженно, растили детей, помогали друг другу во всем».

«Любви к своему делу, чувству долга продавца совхоза «Анжерский» Э. А. Мельник сообщают в редакцию жители Майска Н. И. Герасимова, Л. Рыбина, А. Бордов и другие. «Хочется поблагодар-

ить нашего продавца за отличное обслуживание. Э. А. Мельник стала работать здесь совсем недавно, но в магазине за это время многое изменилось благодаря ее стараниям. Значительно расширился ассортимент товаров, теперь в магазине можно приобрести все, что необходимо нам, сельским жителям. В помещении чисто, продавец аккуратна, с покупателями неизменно вежлива».

Любой труд — для людей, а в медицине — всегда еще и с людьми. Эта профессия, кроме специальных знаний, умений и навыков, требует от медработника определенных качеств, среди которых чуткость и внимание на первом месте.

«Обращаюсь к вам с просьбой рассказать на страницах газеты о добрых и сердечных людях, — пишет в редакцию Татьяна Хренова. — Случилось так, что я попала с сыном в инфекционное отделение районной больницы. Ребенок был в тяжелом состоянии, я уже не надеялась, что он поправится, а вот врачи и сестры наядились и боролись за его

● Нравственное воспитание: роль учреждений культуры

ЧУВСТВОВАТЬ ПРЕКРАСНОЕ

Человек — главная производительная сила, и от того, каков уровень его сознания, образования, профессионализма, культуры, зависит его вклад в решение всех экономических и социальных задач. Рост многообразия проблем коммунистического строительства требует активного участия в их решении каждого советского человека. Поэтому работники культуры села Марьевки вопросам нравственного воспитания молодежи уделяют большое внимание.

Любая работа, как правило, начинается с составления плана. Залог успешной работы — в его выполнении. Имеется план работы и в Марьевском Доме культуры. Кроме того, в журнале учета ежедневной работы директор Галина Анатольевна Степанова ведет записи о прошедших мероприятиях. Такой учет позволяет делать выводы о работе сельского очага культуры, в основе которого лежат вопросы нравственного воспитания молодежи.

Нравственное воспитание молодежи нельзя рассматривать как кратковременную кампанию. Оно должно проводиться ежедневно, ежесменно. Для этого имеется большой арсенал средств: лекции, беседы, диспуты, вечера вопросов и ответов, конференции, выступления художественной самодеятельности и агитбригады. Используют эти средства в своей работе директор Дома культуры Галина Анатольевна Степанова и заведующая библиотекой Валентина Федоровна Гадеева.

Так, например, в Доме культуры прошли беседы «Если тебе комсомолец имя», «О вреде алкоголя», «В добром пути, механизатор», лекция «Наш девиз — ударный труд», тематический вечер «Я служу на границе», обсуждение с подростками просмотренного фильма «Помни имена свое».

Это, конечно, далеко не полный перечень проведенных культработниками мероприятий.

Но, надо отметить, что далеко не все мероприятия достигают цели. Не особенно результативным был проведенный на раскомандировке механизаторов первого отделения диспут «Каким должен

быть рабочий?». Причина здесь одна: о диспуте заранее никто из рабочих не знал. Следовательно, к нему не подготовились, откровенного разговора не состоялось.

Большой упор в деле нравственного воспитания молодежи заведующая библиотекой Валентина Федоровна Гадеева делает на индивидуальные беседы. Зачастую подростки, особенно приехавшие из близких сел для продолжения учебы в средней школе, читают все, что попадается в руки, не придерживаясь определенной системы. Валентина Федоровна подолгу беседует с такими, стараясь выявить их наклонности, дает им книги, которые бы учили ребят ценить дружбу, различать настоящих друзей от дружков, видеть прекрасное во всем, что нас окружает.

В своей работе В. Ф. Гадеева поддерживает тесную связь с воспитательницей интерната Антониной Пантелеевной Волошиной. Сейчас они готовятся к проведению диспута «В человеке все должно быть прекрасным».

Говоря о тесной связи между библиотекой и молодежью, нельзя не привести такой пример. Девочки из интерната прочитали в «Литературной газете» корреспонденцию «Дискотранс». Возник спор о смысле жизни молодежи у нас и за рубежом. Было решено продолжить разговор в библиотеке...

Этот пример не единственный, раскрывающий роль очага культуры в формировании нового человека. Был и такой случай. К заведующей библиотекой В. Ф. Гадеевой обратилась повар из интерната: «Мальчишки пообещают, а «спасибо» никогда не скажут». Валентина Федоровна поговорила и провела диспут «О культуре поведения». Мероприятие достигло цели.

Богат и разнообразен арсенал средств нравственного воспитания молодежи. Правильное их использование в повседневной работе — вот задача, над решением которой трудятся сельские очаги культуры.

Л. ЕГОРОВА.

рии. Публика заволновалась, демонстрацию фильма прервали, затем возобновили с пропусками и частыми перерывами. Затем нам объявили, что фильм будет продолжен завтра. Третью и четвертую серию этого фильма нам продемонстрировали на следующий день, всего за один час и десять минут».

«Старая лента попала», — объясняет случившееся директор Судженского ДК Д. Е. Шацман. Но, думается, здесь дело не столько в старой ленте, сколько в отношении к своим обязанностям киномеханика и других культработников. «Для нашей молодежи единственное развлечение в клубе — посмотреть кино», — говорится в письме. Понятно, что такая культурно-массовая работа в селе радости ни у кого не вызывает.

У хороший же работы есть еще одно достоинство: она сближает, объединяет людей. Вот почему все авторы перечисленных писем единодушны в оценке такого труда: он приносит людям радость.

Обзор подготовила
Л. АШИРБАЕВА.

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Прошлое и настоящее... Эти понятия существуют не только для того, чтобы ограничить один период жизни от другого. Они скорее означают неразрывную связь времен и поколений.

Накануне праздника 61-й годовщины Великого Октября в небольшом зале сельского клуба поселка Майска, на торжественное собрание, посвященное вручению ветеранам труда высоких правительственные наград, медалей «За доблестный труд», собрались односельчане. Среди них люди разных поколений. Но все внимание было приковано к ветеранам войны и труда, людям, которые начинали свою трудовую биографию с первых дней коллективизации, людям одной судьбы, одной правды, тем, кто выстоял, кто в самых трудных условиях чувствовал свое единство с народом.



ФЕДОР АЛЕКСАНДРОВИЧ МАРЧЕНКО —
ветеран колхозного движения.

вождения Румынии, Венгрии, Болгарии, Австрии. Сорок восемь лет отдано им сельскохозяйственному труду на полях и фермах родного колхоза. За высокие трудовые заслуги Федор Александрович также награжден медалью «За доблестный труд».

Более двух десятилетий трудится на животноводческой ферме колхоза его дочь Екатерина Федоровна Дружинина.

Правительственные награды также были вручены ветеранам войны и труда коммунисту кавалеру орденов Славы III степени и Красного Знамени Семену Макаровичу Марченко, Прохору Ивановичу Дуде и Осипу Кузьмичу Водопьянову.



СЕМЕН НИКИТОВИЧ ЧИГРАЙ —
кавалер ордена Славы III степени.

Вот Семен Никитович Чиграй. Он трудится в родном колхозе с первого дня его организации. И по сей день ветеран колхозного движения принимает участие в общественно-полезном труде.

Жизнь для ветеранов не была легкой дорогой. В сентябре 1941 года призвали на фронт Семена Никитовича. Был артиллеристом, пехотинцем, пулеметчиком. Закончил свой боевой путь в Берлине. Он очевидец вождения Красного знамени над Рейхстагом. Златные подвиги ветеран войны награжден высокими правительственными наградами — орденом Славы III степени, медалью «За отвагу», юбилейными медалями. И вот еще одна правительенная награда — медаль «За доблестный труд» засверкала на праздничном костюме ветерана.



СЕМЕН МАКАРОВИЧ МАРЧЕНКО —
ветеран войны и труда.

Награды ветеранам в торжественной обстановке вручили председатель колхоза Ф. П. Пустовой и секретарь парткома И. Я. Дик.

М. ФЕДОРОВА,
учительница-пенсионерка
член КПСС.
село Майск,
колхоз «Победа».

Высокими правительственными наградами отмечен боевой путь ветерана колхозного движения Федора Александровича Марченко — участника ос-

● Решения XXV съезда КПСС — в жизнь! РАДИ САМОГО ДОРОГОГО...

«Всемерный режим экономии — дело всех тружеников народного хозяйства. В современных условиях особую силу приобретает ленинская мысль о том, что коммунизм начинается с повседневной заботы трудящихся о каждом пуде мелала или зерна, об увеличении производительности труда».

[Из материалов XXV съезда КПСС].

Каждый из нас помнит сказанные с трибуны партийного форума слова: «Экономим мы ради самого для нас дорогого — ради богатства и могущества Родины, благосостояния и процветания нашего народа». Но все ли прониклись чувством хозяина на производстве, по-настоящему включились в борьбу за экономию и бережливость? Безусловно, людей инициативных, заботливых, умеющих ценить и беречь рабочую копейку, среди нас немало. Но не перевелись еще и такие, которых мы называем нерадивыми. Заходим мы както в энергоцех. А там в дневное время горят шесть электрических лампочек. Спрашиваем: «Почему не выключили?»

— Одну уже совесть убила, — хицненко эдак отвечает электрик Н. Подзоров, кивая головой в сторону перегоревшей лампочки.

По моему твердому убеждению совесть должна быть у таких, с позволения сказать, остяков. А чтобы товарищ об этом задумался, мы при повторном разбазаривании народного добра лишим его на первый случай премиальных. Дадим понять, что с этим не шутят и что не зря у нас на лесопильно-клепочном заводе пекутся о разумном использовании каждого киловатт-часа электроэнергии.

За счет чего мы сберегаем энергоресурсы?

Прежде всего под руководством партийной организации завода мы воспитываем рабочих так, чтобы каждый из них был экономистом на своем рабочем месте. И это дает положительные результаты. Например, пилоты у нас знают, что качественная и своевременная заточка пил позволяет экономить электроэнергию, а работа тупым инструментом увеличивает ее расход. Лучше других выполняет свои обязанности пилот Николай Федорович Кравченко.

Конечно же, на предприятиях заботятся и о совершенст-

вовании технологии производства, внедрении новой техники. Все это делается в целях экономии и повышения производительности труда. Если раньше у нас было семь клепочных станков мощностью по 22 квт. каждый, то сейчас установлены два станка ЦДК-5, мощностью по 30 квт. Это своего рода комбайн, который может заменить пять клепочных станков. Но из-за неподготовленности станочников и невнимательного отношения их к оборудованию механизмы часто выходят из строя. С нового года думаем начать учебу рабочих.

Будем откровенны. Много у нас еще на заводе недостатков, которые предстоит устранить. Приведу пример. Уборщицы опилок в лесопильном цехе, уходя на обед, забывают выключить транспортеры. В результате оборудование работает вхолостую. Наша задача — сократить вхолостую работу оборудования до минимума, увеличить срок его эксплуатации.

Еще пример. Мы подсчитали, что систематическая смазка заводского оборудования обеспечит экономию электроэнергии до 10 процентов. Однако уходом за оборудованием станочники занимаются ненадежно, хотя каждому были выданы масленки для смазки станков. Теперь этих масленок у многих днем с огнем не найдешь. Мастера смена призывают требовательность к подчиненным и не контролируют выполнение рабочими должностных инструкций.

А что значит оставить сухими подшипники пилорамы? Может выйти из строя шатунный подшипник. Рама остановится как минимум на три дня. Завод недовыпустит 220 кубометров продукции, что составляет в объеме месячного выпуска валовой продукции 15–17 процентов.

Теперь, пожалуй, скажу о самом главном, наболевшем вопросе. Повсеместно сейчас

идет заинтересованный разговор о внедрении на предприятиях лицевых счетов экономии. В первую очередь они нужны для организации на глядного социалистического соревнования за экономию и бережливость. Судите сами. Как мы можем определить, какой коллектив больше сэкономил, если у нас не установлены счетчики электроэнергии по цехам и службам? Соответственно, не в состоянии мы разработать и систему премирования рабочих и служащих за экономию, пока не прекратим учитывать и списывать расход электроэнергии только по установленной мощности.

«Что тормозит работу по установке счетчиков?» — спросит иной. — Ведь они на предприятии есть... Верно, есть. Но прежде чем этим заняться, надо привести в порядок нашу трансформаторную подстанцию. Ведь она не выдерживает никакой критики. Не случайно старший инженер по технике безопасности УМТС Кузбасского района оставил «на память» предписание. Именно на память, потому что длительное время мы не можем добиться в тресте «Кузбасстара» злополучных магнитных катушек марки КВТ-33—150 ампер и КВТ-34—200 ампер... Ни тебе централизованных поставок, ни помощи. Шутка ли сказать, до чего доработались. Контакторы у нас заклиниены деревянными клиньями. Впору хоть завод остановливай. Ладно бы, наш отдел снабжения во главе с И. Е. Рыльцевым лучше разработал. Глядишь, нашли бы где-нибудь. Но, увы, снабженцы наши по части обеспечения электрооборудованием, защитными средствами «хромают» на обе ноги. Вот и выходит, что добиться настоящего успеха в социалистическом соревновании за экономию и бережливость можно лишь тогда, когда каждый — будь то работник треста, инженер или рабочий — будет экономистом на своем рабочем месте. А быть бережливым хозяином в большом и малом — одна из первых заповедей социалистического хозяйствования, закон для всех.

В. СЕМЕЙКИН,

ОБМЕН ОХОТНИЧЬИХ БИЛЕТОВ

На основании постановления VI Всероссийского съезда Союза обществ охотников и рыболовов, в 1979 году одновременно с перерегистрацией охотничьего оружия будет произведен повсеместно обмен членских билетов.

Обмен членских охотничьи-рыболовных билетов должен способствовать активизации борьбы с браконьерами и другими нарушителями правил охоты и рыбной ловли, увеличению трудового вклада членов обществ в природоохранительные, биотехнические, хозяйствственные и культурно-массовые мероприятия, усиление борьбы с нарушителями дисциплины.

Не подлежат обмену билеты охотников, ранее допустивших неоднократные нарушения правил охоты, присвоивших добывшую ими пушнину, осужденных по суду за хулиганство, нарушивших трудовую дисциплину.

Обмен билетов будет производиться с 1 января 1979 года по 1 января 1980 года.

Очередность обмена охотничьи-рыболовных билетов будет устанавливаться по охотниччьим коллективам, о чём будет сообщено дополнительно.

Е. ЧЕКАЛДИН,
председатель правления
ДОО и рыболовов,

Товары для детей



Ленинградское производственное швейное объединение «Весна» — одно из крупнейших предприятий города на Неве по выпуску нарядной детской одежды. За 10 месяцев года коллектив объединения изготавливал 2 миллиона 836 тысяч платьев для девочек, большая часть которых украшается художественной вышивкой, кружевами, аппликацией. Десять тысяч изделий выпущено сверх

плана. Восемьдесят пять моделей с маркой объединения «Весна» отмечены государственным Знаком качества.

На снимке: комсомолка, ударник коммунистического труда швея-мотористка М. Варламова демонстрирует модели детской одежды, удостоенные государственного Знака качества.

Фото М. Блохина

(Фотохроника ТАСС).



Бурятская АССР. В этом году на рыболовных заводах Бурятии намечено заложить на инкубацию миллиард 750 миллионов икринок рыбы. Возводятся два новых предприятия «Баргузинский и Селенгинский заводы. С их вводом планируется инкубация до четырех миллиардов осетрово-омуловых икринок в год.

На снимке: хозяева времен-

ных садков Селенгинского рыболовного завода (справа налево) главный рыболов А. Клишко, рыболов Л. Переизников и ихтиолог Ю. Бельских. Предприятие еще строится, но в этом году на инкубацию будет заложена опытная партия в 25—30 миллионов икринок байкальского омуля.

Фото В. Матвиевского
(Фотохроника ТАСС).

ДЕКАБРЬСКИЙ КИНОЭКРАН

О Дальнем Востоке снято немало художественных и документальных лент, и все они вызывают большой интерес у зрителей. Киноповесть «ПРАВО НА ЛЮБОВЬ» — рассказ о судьбах украинских переселенцев, которые еще в конце прошлого века, доведенные до нищеты, оставили родные места и начали осваивать богатые земли Дальнего Востока, где вместе с представителями других национальностей они после победы Октября сражались за установление Советской власти.

...Братья Ковали пошли по жизни разными путями. Иван стал большевиком, принимал активное участие в революции и гражданской войне. Яков занялся торговцем, а затем оказался в стане белогвардейцев. В большей степени этому способствовала его ненависть к революционеру Степану Камышину, ставшему руководителем партизанского движения Приморья, с которым вместе по жизни, через катеру и лишения, пошла Христина, отвергшая любовь Якова.

После окончания войны Яков бежал за границу, подло расквитавшись со Степаном и Христиной. Спустя много лет, уже перед смертью, он решил вернуться на родину, но даже труп предателя и убийцы не примет наша земля: он давно потерял право на любовь к ней... Фильм снят на студии им. А. Довженко.

«ПЫЛЬ ПОД СОЛНЦЕМ» — так называется фильм о ликвидации большевиками левозеровского контрреволюционного мятежа в Симбирске, снятый совместно Литовской киностудией и «Мосфильмом» и посвящен памяти верного ленинца, большевика И. Варейкина, активного участника и одного из организаторов ликвидации мятежа.

Известный кинорежиссер, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Марк Донской снял по мотивам ранних рассказов М. Горького ленту «СУПРУГИ ОРЛОВЫ», повествующую о событиях конца прошлого века, о людях простых, «обыкновенных», живущих «во враждебном, жестоком мире, который ломает, калечит, унижает и скорбляет их». По воле случая, оказавшись рядом со смертью и страданием и познакомившись с первыми, интересными людьми, Григорий и Матрена Орловы впервые задумывают-

ся над тем, для чего они живут.

В основе цветного фильма «ТАЧАНКА С ЮГА» — однодневная повесть А. Варшавера. Поставил картину режиссер Е. Шерстобитов. Действие фильма разворачивается в начале 20-х годов в одном из южных районов Украины. Он повествует о героической борьбе чекистов с врагами Советской власти.

По повести литовского писателя Ю. Балтушиса создан цветной фильм «ВЕНОК ИЗ ДУБОВЫХ ЛИСТЬЕВ» — о трагической судьбе литовской крестьянки Казите. Выйдя замуж за одного из владельцев хутора, она делала все, чтобы убрать со своего пути к богатству старших братьев мужа. Она достигла цели — стала единоличной хозяйкой хутора, но это не принесло ей счастья...

Из зарубежных фильмов необходимо назвать двухсерийную итальянскую ленту «ТОРГОВЦЫ СМЕРТЬЮ». Главный персонаж фильма — мелкий комивояжер, который занимается торговлей оружием, не задумываясь, кому и зачем он его продаёт. А нужно это ему лишь для того, чтобы удовлетворять непомерно расущие потребности своей семьи, тянувшейся к богатству. Одну из главных ролей исполняет режиссер этого фильма Альберто Сорди.

«ДОЛГОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ» — так называется испанский фильм, поставленный режиссером П. Ласагой. Это фантастическая история любви двух молодых людей. Их семейное счастье было недолгим. Аня заболела неизлечимой болезнью. Единственный выход — заморозить молодую женщину в специальной герметической камере до той поры, пока не будет изобретено нужное лекарство.

Через сорок лет Анна возвращается к жизни — такая красивая, жизнерадостная и веселая, какой она была прежде. Но Давида прошедшие годы сделали большим стариком...

Румынский фильм «ГНЕЗДО САЛАМАНДРЫ» рассказывает о мужестве и смелости бригады пожарных спасателей во главе с Джорджем по прозвищу Саламандра, присланной для тушения пожара на нефтяные промыслы в одном из районов Арабского Востока.

Обзор подготовил
В. ГРИГОРЬЕВ.

Редактор Б. А. ЕРШОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 Программа мультфильмов. 11.25 «Вперед, мальчики!». 12.25 «Клуб кино путешествий». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кино программы. 17.30 «Б. Шоу». Часть 1-я. 18.15 «Мамина школа». 18.45 «Творчество юных». 19.15 «Год третий — год ударный». «Девиз ростовчан — работать без отставающих». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику Финляндской Республики — Дню провозглашения независимости. 22.30 «Время». 23.05 «М. Брамс. Симфония номер 2. Дирижирует Евгений Мравинский». Премьера фильма-концерта. 00.10 «Путешествие в страну чудаков». Научно-популярный фильм. 00.30 — 00.45 Новости.

«Встреча с писателем Ч. Айтматовым. 18.30 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 «По музеям и выставочным залам». Французская живопись XVIII века. Передача 1-я. 19.30 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику Финляндской Республики — Дню провозглашения независимости. 22.30 «Время». 23.05 «М. Брамс. Симфония номер 2. Дирижирует Евгений Мравинский». Премьера фильма-концерта. 00.10 «Путешествие в страну чудаков». Научно-популярный фильм. 00.30 — 00.45 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 7 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Отзовитесь, горнисты!». 11.30 «Звездочка». Киноальманах для детей. 12.30 Играет лауреат международных конкурсов В. Ереско (фортепиано). 13.10 Концерт народного хора Волжского автомобильного завода. 23.30 — 01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». В перерывах — новости.

ВТОРНИК, 5 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 Т. Уильямс. «Сладкоголосая птица юности». Спектакль Московского Художественного академического театра Союза СССР им. М. Горького. 13.30 Поет народный артист Литовской ССР Э. Канява. Передача из Вильнюса 14.05 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программы. 17.20 «Б. Шоу». Часть 2-я. 18.10 «Адреса молодых». 19.00 «Два дня в апреле. Репортаж о революции». Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Спутник кинозрителя». 21.10 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи. Передача из Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.00 Спортивная программа. 1. Международные соревнования по фигуруному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Парное катание. Короткая программа. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2. Чемпионат мира по гандболу. Женщины. Передача из Братиславы. 01.00 — 01.15 Новости.

ПЯТНИЦА, 8 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Адреса молодых». 11.50 «Доброе утро». Художественный фильм. 13.15 Играет русский народный оркестр им. В. В. Андреева. 13.45 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 «Страницы истории». Крестьянская война под предводительством Е. Пугачева. 17.45

«Нэншиль. 17.50 «Москва и москвичи». 18.20 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.05 Письма после фильма «Мальчик из деревни Мальцево». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «На съездение Государственной премии РСФСР». Пoет народная артистка СССР Г. Ковалева. 21.25 «Не буду гангстером, дорогая». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Парное катание. Произвольная программа. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 00.45 — 01.00 Новости.

СУББОТА, 9 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «АБВГДейка». 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «Больше хороших товаров». 13.00 «Рассказы о художниках». К. С. Петров-Водкин. 13.30 Почта программы «Здоровье». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «Это вы можете». 15.30 Тираж «Спортлото». 15.45 Фильм — детям. «Таинственный остров капитана Немо». Многосерийный художественный фильм. 3, 4-я серии (Франция). 17.30 «Человек на земле». Кино программы о тружениках сельского хозяйства. 18.15 «Музыкальный абонемент». Творчество Ф. Шуберта. Передача 1-я. 19.00 Программа мультфильмов. 19.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 20.00 «Мы танцуем и поем». 20.15 «Очевидное — невероятное». 21.15 «Три ненастных дня». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Лев Толстой на современной сцене». К итогам театрального фестиваля, посвященного 150-летию со дня рождения писателя. 00.50 «Вечерние мелодии». 00.45 — 01.00 Новости.

Яйскому ЛПК требуются: рабочие в цех разделки и окорки, раскряковщики, свальщики-навальщики (оплата труда сдельно-премиальная), радист [оплата согласно штатному расписанию].

Обращаться в отдел кадров.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
2-3 декабря — «ТОРГОВЦЫ СМЕРТЬЮ». [Две серии]. [Итальян]. — 17, 20 час.
4-5 декабря — «ПЫЛЬ ПОД СОЛНЦЕМ». — 11, 17, 19, 21 час.
6-7 декабря — «В НОЧЬ НА НОВОЛУНИЕ». — 19, 21 час.
Мультсборник — «САДКО БОГАТЫЙ». — 11, 17 час.

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева; корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркурова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Тираж 4572 экз. Заказ 3219